
Consiglio Comunale
Gruppo Consigliare Lega Nord

Modena 10/5/10

Al Sindaco
Alla Presidente del 
Consiglio comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: il Consultorio di viale Molza esiste ancora per gli italiani? E’ vero che le donne 
modenesi/italiane, per vari motivi, non frequentano più tale Centro?

Rilevato 
che a Modena sono residenti quasi 100.00 donne, divise tra le varie fasce di età, e che per 
le donne risulta di rilevante importanza il  poter contare su un servizio sanitario serio e 
affidabile  che  permetta  di  poter  ricevere  assistenza  su  vari  tipo  d’intervento  e  di 
consulenza su tematiche tipicamente femminili come: 

- screening pap-test;
- visite senologiche;
- ostetricia;
- assistenza ginecologica in particolar modo nel periodo della gravidanza;
- ecografie seno ed ovaie;

considerato
che questi servizi, d’importanza vitale per le donne, sono a disposizione con professionisti 
e personale sanitario a questo dedicati in viale Molza;

rilevato
che questi servizi sono oggetto di numerose lamentele non tanto sulla qualità del servizi 
offerti ma per le modalità di somministrazione dei servizi stessi in quanto la presenza di 

numerosissime donne straniere,tra l’altro non tutte in regola con la Bossi-Fini, combinata 
con la malagrazia di molte di queste frequentatrici rendono “impraticabile” il Consultorio di 

sottolineato
che  l’impossibilità  di  poter  usufruire  di  questi  servizi  spinge  molte  donne  modenesi  a 
rivolgersi ad un’assistenza sanitaria privata di  professionisti  che operano “in moenia” o 
“extra-moenia”, in entrambi i casi con notevoli costi aggiuntivi, in quanto ogni visita privata 
costa da un minimo di 80 fino a 160 euro ed anche oltre;

chiedo:
a) se risulta anche all’Amministrazione questo scontento riferito alle modalità d’assistenza 
da parte delle cittadine italiane che frequentano il Centro di via Molza;
b) il  numero degli interventi di assistenza forniti e la suddivisione degli stessi interventi 
secondo la nazionalità delle assistite.

Andrea Galli


